

Compuesta por hombres cercanos a Alfonso Guerra

Se prepara una nueva minoría dentro del PSOE, «Corriente Socialista»

MADRID. Europa Press. Además de la corriente «Izquierda Socialista» (el antes llamado «sector crítico») que la semana pasada se reunió en Madrid para preparar su estrategia y la línea mayoritaria que representa el «aparato», en el Congreso del PSOE existirá una tercera corriente, compuesta por hombres considerados próximos a Alfonso Guerra, según fuentes del PSOE.

Este nuevo grupo, llamado «Corriente Socialista», se está preparando para constituirse en corriente con objetivo de desmarcarse un tanto del «aparato» actual, y de conseguir representación proporcional en los órganos del partido.

Como consecuencia de la reciente reforma de estatutos (en la conferencia de organización que el PSOE celebró en mayo del año pasado), se han reconocido las corrientes dentro del partido, y aquellas que logren un 20 por ciento de votos tendrán un 25 por ciento de los puestos en los órganos directivos.

Dos minorías

El planteamiento del nuevo sector parece dirigido a alcanzar ese 20 por ciento, con lo que cabe la posibilidad de que en los próximos órganos de gobierno del PSOE figuren dos minorías (críticos y corriente socialista) que ocupen el 25 por ciento de los puestos cada una, y el resto 50 por ciento correspondería a la actual dirección.

Fuentes del sector «crítico» calificaron a esta nueva corriente de «guerrista» y estimaron que no quieren alinearse con ellos por estimar que son radicales, pero que tampoco quieren ir confundidos con el «aparato»: quieren tener personalidad propia en el seno del «aparato» y a ser posible mayoría.

Los «críticos» consideraron que el sector que llaman de Guerra -caso de que finalmente se organice- tendrá más dificultades que ellos, porque empiezan ahora y el tiempo ya comienza a ser corto.

Senador de Melilla

El senador socialista por Melilla Miguel Ángel Roldán ha solicitado al secretario de organización del PSOE melillense, y a los representantes del partido en el Comité Federal, le sea admitida su baja como militante y senador, por no gozar de la entera confianza de sus dirigentes, según afirma en sendas cartas remitidas a la dirección del partido.

Miguel Ángel Roldán señaló que no realizará ninguna declaración sobre el tema hasta que su petición no sea contestada por el partido.



A la izquierda, Felipe González con la reina Margarita. A la derecha aparece con el «speaker» del parlamento danés, Svend Jacobsen



Declaraciones de Felipe González en su primera jornada en Dinamarca

«El Gobierno se pronunciará sobre la Alianza Atlántica antes del referéndum»

Felipe González anunció ayer en Copenhague que su Gobierno se pronunciará próximamente sobre la tesis que avalará ante el pueblo español cara al referéndum para decidir sobre la pertenencia de España a la OTAN. Después de su entrevista con el primer ministro danés, González afirmó que el Gabinete no cuenta aún con la postura al respecto y por ello no la ha explicado públicamente.

COPENHAGUE. Efe. En las conversaciones políticas con Schluter, el jefe de Gobierno español le explicó la postura española ante la Alianza Atlántica y el despliegue de los denominados «euromisiles».

Felipe González afirmó que «España tiene que asumir la parte de responsabilidad que le corresponde en la seguri-

dad colectiva de Occidente» y que a su juicio, el modo en que debe decidirse cuál es esa parte será la anunciada consulta popular sobre la OTAN.

«Eso significa, sobre todo, que no estoy propugnando para España una política de neutralidad, sino de participación en las responsabilidades», dijo.

El presidente del Gobierno opinó que no sería lógico que su gabinete no se inclinase por una de las opciones que pueden plantearse en el mencionado referéndum, y aseguró que en su momento, «habrá un pronunciamiento sobre el tema».

El tema de la CEE

Felipe González declaró que el diálogo con el primer ministro danés comenzó por los asuntos referidos a las negociaciones para la adhesión española al Mercado Común, en los que Schluter reafirmó el apoyo «firme y constante» a las aspiraciones de Madrid.

El ministro conservador danés aseguró a Felipe González que su Gobierno desea que se respeten los calendarios para concluir las negociaciones el próximo 30 de septiembre y que la integración española en la Comunidad sea efectiva desde el primer de enero de 1986.

Para ello, el Gobierno de Copenhague aseguró que hará todo lo posible para solucionar los problemas internos de orden financiero que atraviesa la Comunidad Europea en el próximo Consejo Europeo de París, previsto para fines de junio.

El propio Schluter calificó ante los periodistas españoles de «muy valiosas» las conversaciones con el presidente González y señaló su opinión de que «no es posible fracasar» en la solución de los problemas comunitarios que faciliten la adhesión de España y Portugal.

El jefe del Consejo de Estado (gobierno) danés admitió

que las cuestiones pesqueras son singularmente sensibles para su país, pero confió en que ese capítulo de las negociaciones se resuelva sin afectar a los intereses daneses.

Relaciones Este-Oeste

Fue el presidente del Gobierno español quien ofreció al primer ministro Poul Schluter una visión de conjunto de la evolución democrática en los países del cono sur iberoamericano de los riesgos de la crisis económica y de la necesidad de una cooperación más estrecha de las naciones europeas.

En el capítulo de las relaciones Este-Oeste, ambos políticos señalaron su deseo de que las superpotencias regresen a la mesa de negociaciones abandonada desde fines del pasado año.

Poul Schluter, cuyo país no conoce el terrorismo, consideró interesante el plan de Felipe González para organizar una conferencia europea contra ese fenómeno, que el presidente español propugnó últimamente ante distintos Gobiernos.

Almuerzo con la reina Margarita

El jefe de Gobierno español suspendió su diálogo político con Poul Schluter para trasladarse al palacio de Fredensborg y almorzar privadamente junto a la reina Margarita II y su esposo el príncipe Enrique de Dinamarca.

Después del almuerzo, Felipe González regresó de Copenhague para visitar el Parlamento danés unicameral en compañía de su presidente, el socialdemócrata Sven Jacobsen.

NERVIOS Y PRESAGIOS POLITICOS

Pedro Altares

MADRID. Colpisa. Los socialistas, aunque los signos externos todavía no sean excesivos, están nerviosos por los resultados electorales en Cataluña, una vez que los análisis más pormenorizados indican que puede haberse iniciado la fuga de esos votos que Felipe González, al comienzo de la legislatura, bautizó como prestados. Y que son nada menos que más de tres millones. Efectivamente, los estudios poselectorales demuestran que Convergencia i Unió barrió en algunos barrios y ciudades que en el 82 votaron cambio. Resultados que se están analizando al milímetro, procurando separar el grano político de la paja de si la campaña electoral estuvo mal o bien orientada. Lo cierto es que hasta enero las encuestas mostraban una igualdad, o casi, entre nacionalistas y PSC-PSOE en cuanto a las intenciones globales de voto. No así, ni mucho menos, respecto a la popularidad de los dos principales líderes que siempre dieron una superioridad aplastante a favor de Pujol. Puede repasarse los periódicos de entonces para comprobarlo. El carisma del honorable Pujol fue siempre considerable y sin competencia. El de Ramón Obiols, no existía, simplemente. Y no dio tiempo a fraguarlo y no sólo por limitaciones propias sino también por otra

serie de condicionantes que son los que ahora se analizan. Por ejemplo: la incidencia de las intervenciones de Alfonso Guerra que, según fuentes catalanas socialistas, para lo único que sirvieron fue para aglutinar, aún más, el voto nacionalista. Curioso: dentro del PSOE el PSC da uno de los mayores índices de adhesión y apoyo al vicepresidente. En líneas generales, la mayor parte de los socialistas catalanes, que cuentan dentro de la estructura partidaria, consideran a Guerra como el único bastión dentro del Gobierno capaz de ralentizar el inexorable proceso hacia la socialdemocracia. Por eso resulta lógico que se esté estudiando detenidamente su incidencia en la campaña ya que la presencia de Felipe González fue tardía y muy constreñida por la fecha de cierre. En fin, los socialistas meditan e intentan que los nervios no traspasen los límites de su manifiesta incomodidad. No es el caso de la derecha, donde los resultados catalanes están empezando a poner en marcha auténticos movimientos sísmicos. Entre sus escuálidos resultados y la «operación Roca» en el horizonte, la Coalición Popular pasa por un momento que presagia una seria tormenta. Habrá que ocuparse de ella, en los próximos días, detenidamente.

del 8 al 12 de Mayo de 1984

BARCELONA ES ELECTRONICA

Expostrónica 84

Salón de Electrónica Profesional, Equipos y Componentes

El próximo 8 de Mayo será un gran día para la Electrónica Profesional Española. Expostrónica abrirá sus puertas, reuniendo la oferta de las 258 empresas más dinámicas y vivas. Para que todos los profesionales puedan reunirse y tomar el pulso al sector, para que juntos encuentren la oportunidad de negocio y esa necesaria puesta al día, que en su actividad es totalmente imprescindible.

Feria de Barcelona